

Половая неприкосновенность несовершеннолетних

Оперативная обстановка по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних за 6 месяцев 2023 года свидетельствует о снижении подростковой преступности.

За 6 месяцев 2023 года несовершеннолетними совершено 4 преступления по статьям: 214 ч.2, 339 ч.2, 167 ч.3, 205 ч.1 УК РБ, в 2022 году несовершеннолетними в Полоцком регионе было совершено 7 преступлений.

Увеличилось количество общественно опасных деяний, совершенных малолетними до достижения возраста наступления уголовной ответственности.

За 6 месяцев 2023 потерпевшими от различного рода преступлений признано 30 несовершеннолетних, 7 подростков стали жертвами сексуального насилия.

Анализ преступлений против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних показал, что на территории Полоцкого района 7 лицами совершено 7 преступлений.

Половая свобода и половая неприкосновенность являются составной частью конституционно-правового статуса личности и гарантируются Конституцией Беларуси.

К преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы несовершеннолетних относятся:

- изнасилование заведомо несовершеннолетнего, малолетнего (ч. 2, 3 ст. 166 УК);
- насильственные действия сексуального характера в отношении заведомо несовершеннолетнего, малолетнего (ч. 2, 3 ст. 167 УК);
- половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста (ст. 168 УК);
- развратные действия (ст. 169 УК),
- понуждение к действиям сексуального характера заведомого несовершеннолетнего (ч. 2 ст. 170 УК) и др.

Сексуальное насилие причиняет непоправимый вред психическому и физическому здоровью детей!!!

Жертвой сексуального насилия может стать любой ребёнок, не зависимо от социального статуса семьи, но чаще – это послушные и доверчивые дети, либо замкнутые, запущенные, одинокие ребята «ненужные» своим родителям; дети, стремящиеся казаться взрослыми.

Жертвой сексуальных домогательств ребенок может стать не только на улице, в подъезде, учреждении образования, но и дома.

В большинстве случаях преступником становится родственник ребенка, отец, отчим или близко знакомый ему человек.

Принуждение к сексуальному насилию может осуществляться при помощи не только физической силы, но и заманивания, психологического давления, запугивания, шантажа, угроз физической расправы.

Вовлечение ребенка в сексуальные действия, как правило, происходит постепенно, а не является однократным случайным эпизодом. Оно может тянуться годами.

Преступления против жизни, здоровья, половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних являются общественно опасным явлением и представляют собой одну из наиболее опасных форм антисоциального поведения.

Следует отметить, что уголовные дела данной категории являются в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством делами публичного обвинения (ст. 26 УПК), т.е. возбуждаются независимо от наличия заявления потерпевшей (потерпевшего) и не подлежат прекращению в случае примирения сторон.

Ни в коем случае нельзя бояться и молчать, всем в отношении кого были совершены противоправные действия будет оказана помощь.

Начальник ИДН Полоцкого РОВД



С.Ю. Орехова